

Tradicija velike obitelji

Sjedeći u jednom od brojnih kafića iznad klizališta na Šalati, Bojan Lipovšćak, danas ugledni klizački sudac, sa sjetom se sjeća 1967. godine kada je na istom mjestu bio prvi hrvatski klizač koji je nastupio na »Zlatnoj pirueti«, međunarodnom klizačkom natjecanju koje će ove godine proslaviti 30 godina postojanja. I nema sportskog dužnosnika koji neće priznati da je »Zlatna pirueta« međunarodna priredba s najdužim stažom u Hrvatskoj i Zagrebu.

- Nekad je ploha leda na Šalati bila za meter pomaknuta. Ove drvene tribine i onda su postojale, ali, međutim, silnih kafića nije bilo. Postojala je samo jedna zgrada, u kojoj je bio razglas - prisjetio se Bojan Lipovšćak.

● Za sve su krivi Česi

Za pokretanje »Zlatne piruete« krivi su, nećete vjerovati, češki klizači. Naime, početkom šezdesetih jedan od prvih televizijskih prijenosa bio je prijenos ekshibicije na ledu čeških klizača. Vidjeli su

to Bugari na našoj televiziji misleći da je riječ o hrvatskim klizačima. Javili su se i tako je došlo do prvog međunarodnog susreta Zagreb - Sofija.

- Bila je to preteča »Zlatne piruete«. Sjećam se da smo ih lako pobijedili u svim kategorijama, a onda smo neočekivano izgubili na uzvratu u Sofiji. Kako i ne bi kada su sudili uglavnom domaći suci - ispričao je Bojan Lipovšćak.

Onda su klizački radnici - Radovan Lipovšćak, Zlatko Gross, Vladimir Amšl i Klara Dušanović - došli na ideju da se organizira međunarodnog prvenstvo Zagreba. Bilo je to 1967. godine, a na tom prvom međunarodnom prvenstvu nastupili su klizači iz Austrije, Mađarske, Rumunjske i Čehoslovačke. Nitko nije ni slutio da će to natjecanje održati 30 godišnju tradiciju, a 1973. godine natjecanje je dobio ime »Zlatna pirueta«.

● Hrvatski trio na premijeri

Ostat će zabilježeno da je

• - Izražavam divljenje »Zlatnoj pirueti«. Vaše je natjecanje već godinama značajno za razvoj umjetničkog klizanja u svijetu - ustvrdio je Olaf Poulsen, predsjednik Međunarodnog klizačkog saveza

na toj prvoj »Pirueti« nastupilo i troje hrvatskih klizača: Bojan Lipovšćak, Zoran Matas i Dunja Vujičić. Od njih troje danas je klizački aktivan samo Bojan Lipovšćak. Zoran Matas dolazi na klizalište samo u terminu građanstva, a Dunja Vujičić je preminula zbog bolesti u svojoj 18. godini.

- Pantim i rezultate. Zoran je bio peti, a ja šesti u muškoj konkurenciji, dok je Dunja bila sedma. Nakon obaveznih likova, bio sam čak četvrti, ali sve sam zabrijao u slobodnom sastavu kada sam prilikom jednog skoka pao. Ostatak zapisano da sam jedini hrvatski klizač koji je za svoj slobodni program koristio Gotovčevu glazbu iz opere »Ero s onoga svijeta«. Svi kasniji naraštaji su se uglavnom orijentirali na mađarske i ruske glazbene motive - rekao je Bojan Lipovšćak.

● Galerija klizačkih virtuozna

Kako je da je, ali »Zlatna pirueta« odgojila je naše najbolje klizače i klizačice poput Helene Gazivode, Sande Dubravčić, Miljana Begovića, Nevenke Lisak, Petre Malivuk, Tomislava i Željke Čizmešije. Jasno, najveći uspjeh na »Pirueti« ostvarila je Sanda Dubravčić, koja je pet puta bila pobjednicom, od toga od 1980. do 1983. godine četiri puta za redom.

- »Zlatna pirueta« je postala poznata po tome što su na njoj nastupali u tom trenutku anonimni klizači i klizačice, a koji su kasnije postajali europski i svjetski prvaci. I još nešto. Zahvaljujući sjajnoj organizaciji Zagreb je dva puta dobio domaćinstvo europskog prvenstva, 1974. i 1979. godine, a sljedeće godine bit će domaćin i svjetskom juniorskom prvenstvu - rekao je Marijan Mumelaš.



Fotografija iz albuma - Bojan Lipovšćak snimljen na prvoj »Pirueti«

predsjednik organizacijskog odbora ovogodišnje »Piruet«.

Da se ne zaboravi, pobjednici »Zlatne piruete« bili su takvi kasniji virtuozni poput Anett Potzsch, Dagmar Lutz, Kelly Szmurlo, Christophea Simonda, Rudija Černeša, Heika Fishera, Scotta Hamiltona i Viktora Petrenka. »Zlatna pirueta« nije održana samo 1991. godine, zbog Domo-

vinskog rata, a upravo je te godine trebala ući u svjetski ISU kalendar.

- Izražavam divljenje »Zlatnoj pirueti«. Vaše je natjecanje već godinama značajno za razvoj umjetničkog klizanja u svijetu. »Piruet« je postala tradicijom velike obitelji - govorio je Olaf Poulsen, predsjednik ISU-a, 1992. godine.

Time je sve rekao.

magazin.hrt.hr

8. prosinca 1967. - Prva Zlatna pirueta

2-3 minutes

08. 12. 2019. prije 6 tjedana

Kada je 1961. na Šalati otvoreno prvo klizalište s umjetnim ledom, bio je to početak preporoda klizačkog života Zagreba.

Budući da su klizači zanesenjaci preživjeli sve nedaće zima bez leda, siromaštvo i besparicu, prihvatili su se posla. Otvorili su klizačke škole za mališane, poticali roditelje da pronadu zametnute klizaljke i dovedu djecu na led. Već 1964. klizači su priredili na Šalati prvu međunarodnu reviju.

Bio je to dobar uvod u ono što će slijediti tri godine poslije. Naime, od 8. do 10. prosinca 1967. održano je prvo Međunarodno klizačko prvenstvo Zagreba, poslije nazvano *Zlatna pirueta*. Na umjetnom ledu klizališta na Šalati sudjelovali su klizači, klizačice i parovi iz 6 zemalja. U momčadi domaćina bili su prvi polaznici klizačke škole **Zoran Matas, Bojan Lipovšćak i Dunja Vujčić.**

Klizači su pod krov Doma sportova ušli 1972. Tada je Međunarodno prvenstvo Zagreba dobilo ime *Zlatna pirueta*. O njezinoj organizaciji brine se Hrvatski klizački savez.

Zlatna pirueta razvila se i potvrdila kao vrijedno, nezaobilazno natjecanje visoke međunarodne klase, natjecanje na kojem se provjeravaju i čeliče mladi talenti, prije nego što se otisnu na led najviših svjetskih mjerila i zahtjeva. Svake se godine održavaju natjecanja u nekoliko različitih kategorija: za klizače, klizačice, juniore i juniorke, plesne i sportske parove, te juniorske plesne i sportske parove. Iako su s vremenom u organizaciji Hrvatskog klizačkog saveza utemeljena i druga natjecanja u umjetničkom i sinkroniziranom klizanju, Zlatna pirueta ostaje najdugovječniji središnji klizački događaj s međunarodnim renomeom.

Vijesti HRT-a pratite na svojim pametnim telefonima i tabletima putem aplikacija za [iOS](#) i [Android](#).

Pratite nas i na društvenim mrežama [Facebook](#), [Twitter](#), [Instagram](#) i [YouTube](#)!

sport.hrt.hr

Klizački spektakl, 50. Zlatna pirueta od srijede u Domu sportova

3-4 minutes



04. 12. 2017. prije 2 godine

Sve je spremno za klizački spektakl, 50. rođendan Zlatne piruete Zagreba, najstarijeg svjetskog natjecanja u umjetničkom klizanju, ISU Challenger serije, koje će se od srijede do subote održati u Ledenoj dvorani zagrebačkog Doma sportova.

Natjecanje su na konferenciji za medije najavili predsjednica Hrvatskog klizačkog saveza **Morana Paliković Gruden**, direktorica natjecanja **Melita Juratek Čipek**, pomoćnik pročelnika za sport i mlade Grada Zagreba **Milan Čolić** te legende našeg klizanja, **Sanda Dubravčić Šimunjak** i **Idora Hegel**.

Natjecanje koje je 1967. godine pokrenuto na Šalati, samo jedne godine nije održano i to ratne 1991. godine, a do danas, Zlatna pirueta izrasla je u jedno od najboljih svjetskih natjecanja u umjetničkom klizanju. Ovo je prilika da kažemo veliko hvala entuzijastima koji su prije 51 godine pokrenuli priču koja i danas traje, istaknula je Paliković Gruden.

U Zagrebu će nastupiti 150 klizačica i klizača iz 33 zemlje svijeta, a svečano otvaranje natjecanja na rasporedu je u srijedu od 18 sati kada će se na ledu naći i neka od najvećih imena hrvatskog klizanja svih vremena poput Sande Dubravčić Šimunjak, Idore Hegel, **Bojana Lipovščaka**, **Tomislava Čižmešije** i brojnih drugih.

*U Zagreb ponovno dolaze neke od najvećih zvijezda svjetskog klizanja, a svakako će zanimljivo biti vidjeti dvoboj bivših pobjednika Piruete, brončanog olimpijca **Denisa Tena** koji je slavio tri puta kod nas te prošlogodišnjeg pobjednika i ujedno viceprvaka Europe **Alekseja Bičenka**. Uz njih, vraća nam se i svjetska i europska prvakinja, sjajna Ruskinja **Elizaveta Tuktamysheva**. Od hrvatskih predstavnika, u seniorskoj konkurenciji nastupit će **Nicholas Vrdoljak** i **Patricija Skopančić**, a u juniorskoj **Hana Cvijanović**, **Katarina Kitarović**, **Hana Kosić** i **Charles Henry Katanović**. Na žalost, naš sportski par **Lana Petranović** i **Antonio Souza Kordeiru** nakon Lanine operacije koljena još nije potpuno spreman za natjecateljski nastup, rekla je Juratek Čipek.*

Nakon četiri dana natjecanja proslava ovog velikog rođendana završit će kao i obično spektakularnom revijom pobjednika u subotu od 20 sati. Dnevna ulaznica stoji 20 kuna, obiteljska dnevna 50, koliko iznosi i ulaznica za reviju pobjednika.

Vijesti o sportu HRT-a pratite na svojim pametnim telefonima i tabletima putem aplikacija za [iOS](#) i [Android](#). Pratite nas i na društvenim mrežama [Facebook](#), [Twitter](#), [Instagram](#) i [YouTube](#)!